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Objetivo

Frequentemente observamos decisões de política econômica que não estão alinhadas com o bem-estar da sociedade. É difícil acreditar que todos os governantes sejam maximizadores de bem-estar. A Economia Política oferece teorias para entender os incentivos enfrentados pelos tomadores de decisão e porque políticas econômicas e instituições não são eficientes.
Entre os tópicos, estudaremos a dificuldade de agregação de preferências coletivas, as regras de votação, o controle dos políticos pela sociedade, o papel de grupos de interesse, a existência de conflitos e a evolução de instituições.
O curso será dividido em duas partes. Na primeira parte serão estudados os principais modelos teóricos da literatura de economia política. Na segunda parte os alunos apresentarão artigos (2 por aluno) dentro da lista selecionada, que incluirá artigos empíricos e teóricos. A avaliação consiste de uma lista de exercícios, dois pareceres de artigo, um projeto de pesquisa, e a apresentação final de artigos.


Programa

1. Votação 
1. Teorema da impossibilidade de Arrow
2. Regras de votação
3. Eleitor mediano.
4. Modelo Dowsiano.
5. Voto probabilístico.
2. Modelos de Agência 
1. Competição eleitoral.
2. Informação assimétrica.
3. Accountability.
4. Career concerns.
3. Lobbying 
1. Rent Seeking.
2. Informação.
4. Política e Instituições 
1. Instituições fracas.
2. Instituições dominadas por elites.
3. Instituições democráticas.
4. Democratização.
5. Golpes e instabilidade política.
5. Conflito
1. Conflito e distribuição de renda
2. Conflito e polarização







Método de Avaliação

A Avaliação será baseada em notas obtidas na resolução de  listas de exercícios, apresentação de artigos, pareceres de artigos e projeto de pesquisa.
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