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EMENTA
	Análise e discussão do projeto fenomenológico da ética da alteridade como prima philosophia em Emmanuel Levinas e sua consequente reconfiguração do sentido de subjetividade. Análise dos conceitos fundamentais do pensamento do autor a partir das obras Totalidade e Infinito, Entre Nós e Da existência ao existente. 

	1. Objetivo Geral
A ideia é promover um percurso avançado no pensamento de Emmanuel Levinas, tomando por base o projeto ético da alteridade como prima philosophia e a consequente reconfiguração das interpretações que se tem da subjetividade e da condição humana. Na base do curso gravita o desejo por acessar o sentido não grego que inspira o autor, cujos fundamentos decorrem de uma abertura generosa não justificada a partir dos artifícios da racionalidade e da lógica em suas artimanhas ego centradas. Isso tudo a fim de abrir possibilidades ao próprio fazer filosófico hoje, cujas grandes demandas tratam da necessidade de repensarmos o sentido civilizatório em que estamos embarcados e o que nos termos tornado diante das grandes demandas atuais.
2 – Metodologia

O curso pretende se desenvolver na forma de seminários de pesquisa, a partir da leitura de textos e de debates em sala de aula. 
3 – Avaliação

Artigo acadêmico
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