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Objetivo

Estimular o estudo de política econômica e a pesquisa científica proporcionando aos alunos condições para o desenvolvimento de artigo em condições de ser publicado em revista de economia. Os alunos deverão escolher um dos temas propostos para desenvolver o artigo. Os alunos podem também propor temas diferentes dos relacionados, mas a sua aceitação dependerá de anuência do professor.

Programa

[bookmark: _GoBack]Tópicos para Estudo:
(i) Tributação de Dividendos.
(ii) Tributação e Meio-Ambiente.
(iii) Tributação de Cigarros
(iv) Investimento em Infraestrutura pública e desenvolvimento
(v) Análise comparada da sustentabilidade da dívida pública.
(vi) Análise fiscal do nível ótimo das reservas internacionais

Método de Avaliação

Depende da qualidade do artigo do final de curso. Alunos com artigos submetidos para revistas com conceito B3 em diante na CAPES recebem conceito A. Alunos com artigos submetidos para revistas B4, recebem conceito B, alunos com artigos submetidos a revista com conceito B5 ou C recebem conceito C. Alunos que apresentarem artigos sem condição de submissão a revistas ou que não apresentarem artigos serão reprovados. Os artigos devem ser entregues até o dia 30/12/2016. O professor será co-autor dos alunos nos artigos submetidos e portanto, somente artigos com qualidade serão submetidos.
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Dependerá dos temas escolhidos. A título de exemplo – para o tema mudança demográfica:
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